



我校4个学科上榜 2023软科中国最好学科排名

本报讯 11月8日,高等教育评价专业机构软科正式发布“2023软科中国最好学科排名”,我校地理学、教育学、化学、马克思主义理论4个学科上榜。其中地理学学科较2022年前进10名,以第17名位列排行榜前20%,教育学学科以54名进入排行榜前40%,化学学科以85名位列排行榜前40%,马克思主义学科以134名进入排行榜前40%。

软科中国最好学科排名的指标体系包括人才培养、平台项目、成果获奖、学术论文、高端人才5个指标类别,通过教育部、科技部、国家自然科学基金委员会、国际和国内文献数据库等第三方数据源的数据,使用70余项学科建设管理中密切关注的量化指标,强调通过客观数据反映学科点对本学科稀缺资源和标志性成果的占有和贡献。软科

中国最好学科排名最新发布的榜单包括98个一级学科,涉及485所高校的5053个学位点。

近年来,我校坚持走内涵式发展道路,以“双一流”建设为主线,以博士点建设为驱动,以国家级一流本科专业建设为抓手,推进教学科研综合改革,多措并举,在学科建设方面取得显著成绩,获得广泛认可好评。

(科研管理处)

七秩南师铸辉煌 田径赛场展风采 ——我校2023年运动会开幕



本报讯 七秩南师铸辉煌,田径赛场展风采。11月9日上午,我校2023年运动会在武鸣校区田径场拉开序幕。校领导李传起、侯代忠、赵啸海、徐书业、李兰荣、赵伟、李美清、肖琦、梁家斌,以及学校机关教辅单位、各学院、附属单位负责人参加了开幕式。开幕式由李兰荣副校长主持。

在激昂的运动员进行曲与同学们此起彼伏的欢呼声中,红旗护卫队、各学院方队迈着矫健的步伐,喊着充满斗志的口号,身着各具风采的服装,走过主席台接受检阅,赢得了在场师生的阵阵掌声。他们坚定的步伐、醒目的横幅、饱满的状态,展示

出了我校师生蓬勃的朝气与顽强拼搏、永不言弃、昂扬向上的精神风貌。

入场式中,各学院方队进行了有趣而极具创意的文艺驻场表演:联播快报、武术操、服装展示等表演尽显专业风采;热情啦啦操、百人鼓乐鸣、铿锵口号响等尽显青春风采;舞狮、民族群舞、古风群舞等表演尽显多彩风貌,诸多表演营造了热闹非凡的氛围。“恰同学少年,风华正茂”;“勇毅前行,长风万里”;“明德辨法,慎思笃行”;“志存高远,脚踏实地”;“循梦而行,向阳而生”;“少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川”;“乘风破浪,器宇轩昂”。方队队催人振奋的口号响彻

在武鸣校区运动场上。

李传起校长致开幕词。李校长代表学校向全体运动员、裁判员和运动会工作人员致以诚挚的问候,向筹办本次校运会的体育与健康学院及相关单位表示衷心的感谢。李校长指出,近年来,学校充分发挥广西体育教师人才培养基地和学校体育研究中心的平台作用,积极开展教学科研、社会服务和对外交流,多次受政府委派赴“一带一路”沿线国家传播中国传统体育文化,全国、全区各类体育竞技舞台也越来越多,闪耀着南师身影,教师中多人在重要赛事中担任裁判,为国家和地方的体育文化发展做出了贡献。在学校迎来

70周年校庆的前夕,校运会更是集中展现了学校体育办学成绩、彰显新时代南师人精神风貌的运动盛会。在运动会举行期间,希望全体运动员大家聚焦赛场、瞄准目标、实现突破,在顽强拼搏、勇于挑战中赛出风格、赛出水平、赛出精彩、赛出友谊。通过校运会去引导更多师生走向户外,去参与全民健身、加强体育运动、锻造健康的体魄、锤炼品格意志,共同凝聚起推动学校向高水平师范大学建设的强大动力。

开幕式结束后,校领导带领处级干部在田径场上开展2023年南宁师范大学校园健康跑启动仪式,并绕田径场进行了200米健康跑。随后,侯代忠副书记为特别举行的“70周年校庆马拉松”活动授旗,并宣布“70周年校庆马拉松”开跑。

本届运动会分为教职工组与学生组,包括田径项目、20x60米跑混合接力项目、民族体育项目、素质项目,以及鼓动人心、珠行万里、趣味背夹球、数字城堡、抛绣球、同舟共济等趣味项目。校运会为期两天,各学院师生将在运动场尽情地挥洒汗水,进行体力与智慧并存的角逐,用拼搏与坚持去诠释“更高、更远、更强”的体育精神。

(宣传部)

我校第十一届学术委员会 第一次全体会议召开

本报讯 11月9日上午,学校第十一届学术委员会第一次全体会议在武鸣校区行政楼北127会议室召开。校长李传起出席会议并讲话。校第十一届学术委员会全体委员、学术委员会秘书处相关人员参加会议。会议由副校长肖琦主持。

会议共有五项议程:学术委员会秘书处汇报学校学术委员会换届工作情况;选举学校第十一届学术委员会主任委员、副主任委员;根据学校第十一届学术委员会主任委员、副主任委员提名,产生各相关专门委员会主任;李传起校长讲话;组织学校第十一届学术委员会学习教育部《高等学校学术委员会规程》和《南宁师范大学学术委员会章程》。

对新一届学术委员会,李传起校长提出以下几点明确要求:一是要提高政治站位,充分发挥教授治学的主体作用。围绕学校的发展规划、教育教学、学科建设、科学研究、队伍建设等方面加强大学学术治理,为建设区域高水平师范大学、助力学校高质量发展作出贡献。二是要加强自身综合素质的提升,不断提升自身学术水平和业务素质,努力成为全校师生的楷模。三是要率先垂范,营造风清气正学术生态。要服务学校发展战略,切实引领和带动广大学术工作者维护学术尊严、珍惜学术荣誉。四是要认真履职,发挥智囊参谋的作用。要紧紧

围绕当前和今后一段时期学校改革发展重点任务积极建言献策,主动参与学术委员会的各项活动,谋划学校改革与发展,要发现并解决提高学术治理体系和治理能力现代化过程中遇到的一系列新问题、难点问题,为学校改革发展提供决策咨询和支持。五是要完善运行机制,维护学术委员会的公信力,不断提高工作科学化、规范化水平,推动学校的学术工作向更高的水平迈进。

最后,由学校学术委员会秘书处组织学术委员会委员学习教育部《高等学校学术委员会规程》和《南宁师范大学学术委员会章程》。

(学校学术委员会)

广西第七届大学生艺术展演活动 (艺术作品展)开幕式在我校举行

本报讯 11月22日上午,广西第七届大学生艺术展演活动(高校校长书画摄影作品展、学生艺术作品展)开幕式在我校(武鸣校区)美术馆举行。自治区教育厅党组成员、副厅长伍锦昌,广西第七届大学生艺术展演活动组委会秘书长、自治区教育厅体育卫生与艺术教育处处长万锋等出席,我校党委书记李丰生致辞,我校

党委副书记赵啸海主持,来自全区多所高校的领导及师生代表参加了开幕式。李丰生书记在致辞中说,本届展演活动以“厚植家国情怀,涵养进取品格”为主题,坚持弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华美育精神。所展出的艺术作品内容丰富、形式多样,涵盖了绘画、书法、摄影、微电影、环境艺术、视觉传达、广告设计、工

艺美术、服装设计等多个艺术门类。在此,我们看到了当代大学生与时代同向,与祖国同行,胸怀家国,奋力筑梦的价值追求;看到他们对生活的感悟、对自然的敬畏;既有深厚的文化底蕴和独特的艺术风格,又展示他们的创新精神、时代气息以及对生活的热爱和对未来的憧憬。

广西大学生艺术展演活动每三年举办一届,已连续举办七届,现已成为我区规格最高、规模最大、影响最广的大学生艺术盛会,成为我区高校美育最响亮、最精彩、最动人的校园文化品牌活动。本届活动由自治区教育厅主办,南宁师范大学等多所高校承办。其中,艺术作品展在我校美术馆进行,为期两周。欢迎广大师生和社会各界朋友前来观展。

(美术与设计学院)

第一届全国学生(青年)运动会开幕 南师学子绽放青春风采

本报讯 11月5日晚,第一届全国学生(青年)运动会开幕式在广西体育中心体育场隆重举行。本届学青会参赛代表团由省(自治区、直辖市)代表团、香港、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及城市代表团组成,共有1.8万多名运动员参赛。学生、青年和志愿者共5000多人参演了开幕式,我校的青年学子们参与其中。

此次学青会以“青春、团结、友谊”为基调,以“逐梦新时代青春更精彩”为主题,按暖场表演、体育仪式和文体展演三个部分进行,共招募我校1218名学生参与志愿服务与演出工作中,其中包括开幕式第二篇章演员521人,入场仪式引导员26人、

标兵300人,护旗手126人以及会场志愿者245人。在欢迎全体运动员入场的环节,300名南师学子作为标兵穿着白色服装,在音乐律动下,挥动长达3米多的彩绸,6首歌曲、3套舞蹈动作循环、在场上持续欢跳26分钟,为现场挥洒出了青春与绚丽。

在护旗手这项意义重大的任务中,126名南师学子手执旗帜,面带微笑,带着青年人特有的神采。干净利落、整齐划一的动作背后,是成千上万次的高强度训练的结果。26名南师学子引导员负责运动员入场环节,她们手举各个地区代表团的名牌,引领运动员入场,尽显风采。

开幕式第二篇章《青春的接

力》中,521名南师学子肩负着信任和责任,以最崇高的信念完成国家使命,以顶尖的技艺,饱满的状态,勃发的英姿,高质量、高水平地完成此次光荣任务,充分展现了南师品质,同时也为学青会贡献了青春力量。

同时,还有245位志愿者用台前幕后的努力付出为开幕式保驾护航,他们的身影活跃在体育场内外,活跃在赛区的各个角落。从9月到11月,他们克服了种种困难,以饱满的热情、坚韧的意志、专业的态度、积极的形象,高质量地完成了本次排演任务,深刻地展现出了南师青年昂扬向上、勇于担当的精神面貌,为学青会开幕式助力添彩。

(校团委)



本报讯 11月9日上午,来自四个校区的1000多名教职工齐聚武鸣校区兰园田径场,开展2023年教职工趣味运动会,进一步推动我校师生员工健身活动的广泛开展,提高全校师生的凝聚力、向心力。

(校工会)



更多精彩资讯尽在“南宁师范大学”微信公众号